

Жизнь, отданная театру

Сегодня исполняется 90 лет со дня рождения великого советского актера Василия Ивановича Качалова.

Ростовчане несколько раз видели В. И. Качалова на ростовской сцене. В мае 1925 года МХАТ гастролировал в Тифлисе и Баку, несколько спектаклей театр дал и в Ростове. В. И. Качалова ростовчане увидели в лучших ролях его репертуара, он играл Егора Глумова в комедии Н. А. Островского «На всякого мудреца довольно простоты» и Барона в пьесе М. Горького «На дне».

Прошло больше года, и в Ростове снова появились афиши с именем В. И. Качалова. На этот раз Качалов выступал с концертами, где читал А. Блока, В. Маяковского и С. Есенина.

Недавно в Ростовском областном государственном архиве обнаружены новые сведения о пребывании В. И. Качалова в Ростове с труппой Художественного театра в мае 1917 года, накануне революции.

Уже в начале мая в газете «Приазовский край» любители театрального искусства прочли о предстоящих гастролях Художественного театра. МХАТ ехал в Ростов с одной из лучших пьес своего репертуара, пьесой А. М. Горького «На дне».

Задолго до начала гастролей билеты были распроданы. 12 и 13 июня в большом театре Машонкина состоялись два спектакля, пьеса шла в том же составе, что и в Москве. С огромным мастерством В. И. Качалов сыграл Барона, рядом с ним ростовчане увидели известных актеров МХАТа О. Л. Книппер-Чехову, И. М. Москвина, В. В. Лужского и других. Ростовчане проявили большой интерес к гастролям Художественного театра и пьесе А. М. Горького, в эти дни театр был переполнен,

И. БОРОХОВА,
старший научный сотрудник
архивного отдела
Ростовблисполкома.